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Auftragswinkel: α ≅ λ

polarer Abstand: m = tan δ x RBild

4.7 Kartennetze

4.7.1 Zentrale (gnomonische) 
Azimutalabbildung  

Aufgabe: 
 
Berechnen Sie die Auftragswerte für eine zen-

trale Azimutalabbildung in normaler Lage. Das 

dargestellte Gebiet soll den Bereich der nördli-

chen Halbkugel zwischen ϕN = 45° und ϕN = 90° 

umfassen. Der Maßstab beträgt 1 : 100 Mio. mit 

einem mittleren Erdradius von 6370 km. 

Die Breitenkreise des Kartennetzes sind in einem 

Abstand von 5°, die Meridiane in einem Abstand 

von 30° darzustellen.

Berechnung und Konstruktion: 

Berechnung des Bildkugel-Radius:

R Bild = R Erde : M

R Bild  = 6 370 km : 100 Mio.

 = 6 370 000 000 mm : 100 Mio.

 = 63,7 mm

Technische Mathematik:  Kartennetze 4.7 - 704 
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